

优化营商环境在行动

就业托底民生 人才引领发展

滕州多措并举夯实人力资源基础

本报滕州讯 去年以来，滕州市立足本地产业特色，深挖人力资源潜力，以政策为引领，以服务为抓手，搭建起人才与企业高效对接的桥梁，为经济高质量发展注入强劲动力。

的5.63万名职工。加大创业资金助力就业力度，累计推荐枣庄小微企业贷款贴息2.03亿元，先后发放个人创业担保贷款6006万元，直接扶持279人次创业，带动1395人次就业。

计为企业减免失业保险费3000余万元。聚焦灵活就业、新就业形态从业者等重点人群，精准实施社保扩面征缴行动，2024年职工、居民养老保险分别新增参保13581人、6222人，基本养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别达到115.2万人、14.02万人、15.43万人。

家次企业深入15所高校开展校园招聘，迎接两所高校来滕州优质企业“入企探岗”，2024年共引进博士29人、海外留学人才39人、青年人才10952人，成功入选山东省高校毕业生就业“最具吸引力”县城10强。

全市生态环境保护督察问题整改推进会议召开

本报讯 4月19日，全市生态环境保护督察问题整改推进会议召开。市委常委、常务副市长李守江出席会议并讲话。

会上通报了全市生态环境保护督察整改情况及存在的问题，市直有关部门、各区（市）分别交流发言。

会议强调，全市各级各部门要切实提高站位深化认识，以生态环境保护督察为契机，进一步增强做好突出生态环境问题整改的思想自觉、政治自觉和行动自觉，努力谱写美丽枣庄新篇章。

枣庄市第九届书香文化节暨“枣·悦读”校园读书活动启动仪式举行

本报讯 4月19日，枣庄市第九届书香文化节暨“枣·悦读”校园读书活动启动仪式在市新闻传媒中心800演播大厅举行。

启动仪式在童声合唱《光亮》中拉开帷幕。据了解，今年的书香文化节，将在全市中小学广泛开展校园主题读书活动、校园读书征文、“跟着书去研学”以及邀请知名作家走进校园等丰富多彩的校园读书活动。

活动现场，陈永生向作家鲁冰颁发2025年度阅读推广人聘书，山东友谊出版社、市新华书店向2024年“枣·悦读”校园读书活动12家先进单位捐赠图书，参会领导共同启动了枣庄市第九届书香文化节暨“枣·悦读”校园读书活动，并参观了书店及书展现场。

枣庄市第十五届全民健身运动会开幕式暨抱犊崮登山比赛举办

本报山亭讯 4月18日，枣庄市第十五届全民健身运动会开幕式暨抱犊崮登山比赛在山亭区抱犊崮国家森林公园举办。

市人大常委会副主任艾百灵，副市长刘吉忠出席开幕式。刘吉忠宣布枣庄市第十五届全民健身运动会开幕，席间领导共同为登山比赛鸣枪发令。

随着发令枪响，四千多名参赛者涌入抱犊崮比赛场地。经过1个多小时的比赛，参赛选手先后到达山顶终点。

作为枣庄市全民健身运动会的首项赛事，抱犊崮登山比赛以“体育+文旅”融合发展为纽带，是践行“赛事进景区、进街区、进商圈”的重要举措，也是全民健身国家战略在枣庄的生动实践。

推动老年群体继续教育为“强工兴产、转型突围”贡献智慧和力量

本报讯 4月20日，枣庄市老年科技大学揭牌仪式在市科技馆举行。据介绍，枣庄市老年科技大学依托市科技馆和老年服务设施等公益平台，充分运用现代信息技术手段，推动和促进老年群体的继续教育。

课程设置主要突出科技特色，准确把握和满足老年人科技文化新需求。常设课堂重点设置时事政策、前沿科技、健康养生和实用技术四大类课程，移动课堂设置石榴种植技术、盆景技术、孙枝鸡养殖技术、果树管理技术等。

教学常设课堂与移动课堂相结合，在市科技馆、枣庄老年大学、山东煤炭卫生学校等常设课堂，同时开展进企业、进农村、进中小学、进乡镇卫生院等基层教学活动，适时在有条件的区开设分校或基层教学点。

大家献血后经常会有疑问：我捐献的血液都给什么人用了？一般认为血液主要是用于外伤急救，其实不然，您捐献的血液能够挽救众多患者的生命，减轻他们的痛苦。

大量失血的患者 主要是外伤后大出血、大型手术或其他各种原因所致的低血容量休克。输血的目的主要是补充血容量。补充的血量、血制品种类应根据失血的多少、速度和病人的临床表现来确定。

贫血或低蛋白血症的患者 这类病人常因慢性失血、红细胞破坏增加或蛋白合成不足所致。如再生障碍性贫血、纯红细胞再生障碍、骨髓纤维化症晚期、慢性肾功能衰竭的贫血等。

凝血异常的患者 这类病人主要由凝血异常所致出血，如血友病、血小板减少症或血小板功能障碍。根据引起凝血异常的原因补充相关的血液成分可获得疗效。

重症感染的患者 全身性严重感染或恶性肿瘤化疗所致严重骨髓抑制继发难治性感染者，当其中性粒细胞低下和抗生素治疗效果不佳时，可考虑输入浓缩粒细胞以助控制感染。

有业内人士做了相关统计，临床患者输血的比例大概如下：癌症和血液系统疾病患者（占34%）；各种贫血病患者（占19%）；外科手术患者，包括颅内直视手术和发热疾病患者（占18%）；其他疾病患者，包括心脏、胃和肾脏疾病患者（占13%）；骨科患者，包括骨折、关节置换（占10%）；产科，包括孕妇及新生儿（占4%）；创伤患者，包括交通事故在内的各种创伤患者（占2%）。

无偿献血是世界各国所公认的最安全的血液来源。由于血液不能人工制造或是用其它



品谷雨茶

4月17日，谷雨节气前夕，市中区实验幼儿园的老师们带领孩子们品谷雨茶，帮助他们了解节气的由来和习俗，体味和传承中华优秀传统文化。

市中区光明广场东侧停车场

优化停车管理

本报市中讯 近日，有群众向《市长上线》栏目反映，市中区光明广场东侧停车场存在充电桩被燃油车占用以及停车场进出不便的问题。

管理办公室主任张崇峰向记者介绍，该停车场属于公共免费停车场，为满足市民充电需求，特别增设了充电桩。

方便市民充电

发车辆乱停乱放、交通拥堵等问题，因此暂不宜拆除。在采访过程中，前来充电的新能源车主李女士表示，她家住在附近，这个停车场充电地理位置便捷，但燃油车占用充电桩停车位的情况时有发生。

顺畅。目前，市中区已关注到群众诉求并积极行动，期待在多方努力下，能够更好地平衡停车场各类车辆停放需求，切实提高市民的停车充电体验。

热线追踪

热线电话：13455056846

抓执行 抓闭合 抓落实

田陈煤矿动态跟踪激活工作质效

本报讯 春潮涌动处，奋进正当时。今年以来，田陈煤矿坚持把“抓执行、抓闭合、抓落实”作为“强管理、提质效、促发展”的重要手段。

通报、季评估”的闭环管理机制，采取量化积分排名与双向激励机制相结合的方式，运用“亮相比促”工作法对工作进度进行可视化追踪。

定位”三维评价体系，形成典型问题溯源整改与先进经验复制推广的双向驱动机制。这种从“文来文往”到“问题导向”的转变，使督导工作真正成为推动落实的“加速器”。

提升”的良性循环。这种刚柔并济的管理智慧，让各单位在比学赶超中实现了工作质效的螺旋式上升。

通过构建覆盖全员、全流程、全要素的督导网络，该矿干部职工的责任意识与执行能力得到显著提升。各级管理人员主动对接需求、下沉服务的多了，基层单位聚焦问题、创新突破的多了，整体工作呈现出谋划有方、推进有序、落实有力的新局面。

您的爱心献血挽救了哪些生命？

物质所代替，只有靠广大健康的、适龄的公民献血来获取。因此，无偿献血就意味着帮助了需要血液的病人。

世界上每秒钟就有3个人需要输出来挽救生命，每天有许多患者在病榻旁或手术台焦急地等待着您的无私奉献！加入无偿献血，任何时候都不嫌晚，让我们用爱心热血，重铸患者的生命！

【献血需求】 目前各型血液急需采集，诚挚邀请您，捐献可以再生的血液，挽救不可重来的生命！

【献血指南】 1.无发热或呼吸道症状，体温正常。2.年龄：18-55周岁，既往多次献血且无献血反应的献血者年龄可延长至60周岁；体重：男性50公斤以上，女性45公斤以上；血压：收缩压90-140mmHg，舒张压60-90mmHg。3.若有疾病或身体不适、女性生理期及前后三天暂缓献血；不饮酒，清淡饮

食，切忌空腹献血；保证充足睡眠。4.请携带本人身份证等有效证件。5.接种基因重组疫苗或灭活疫苗48小时后无身体不适即可献血。

【献血地点及服务时间】 枣庄市中心血站献血屋：市中区文化东路40号，电话：3258519（每日8：00-17：00）；成分献血机采室：车站一楼大厅东，机采血小板需提前预约，预约电话：3077139；市中区光明广场北部献血车，电话：3077276（6月1日-9月30日18:00-22:00，其他时间8:30-16:00）；滕州市：步行街南头献血车，电话：3077277/3077269（每日9：00-16:00）；滕州火车站前广场献血屋，电话：3077267（每日9：00-16：00）；薛城区：万达广场东献血屋，电话：3077275（每日8：30-16：00）；台儿庄区：台儿庄区人民医院门前爱心献血屋，电话：3077271（每

周二、三、五、六、日8：30-16：00）；山亭区：购物中心门前献血车，电话：3077277/3077269（每周六9：00-16:00）；峄城区：峄城区人民医院南门献血屋，电话：3077270（每周二、三、五、六、日8：30-16：00）。

【联系我们】 献血热线：3258519；机采血小板预约电话：3077139；团体献血预约电话：3691705；献血结果查询电话：3037111；用血报销咨询电话：3350732。（微信公众号：枣庄市中心血站/枣庄献血）



无偿献血之窗

节水优先

量水而行 因水制宜